
QUADRO B7 

Opinione dei laureati del corso di laurea in RISCHIO AMBIENTALE E PROTEZIONE CIVILE  
 
I dati sono contenuti nel rapporto Almalaurea 2021 e sono stati discussi e presi in carico dal 

CUCS di settembre 2021 entro i termini di scadenza della scheda SUA. 

Caratteristiche del campione: 24 laureati nell’anno solare 2020, 19 questionari compilati. 
 

I dati relativi all'opinione dei nostri laureati nel 2020 risultano in generale molto soddisfacenti, 

anche confrontati con i corsi nella stessa classe di laurea a livello nazionale. Particolare rilievo 
assume la domanda sulla 'soddisfazione complessiva', la cui valutazione positiva si attesta 
ormai da alcuni anni sopra al 90% (94.8% quest’anno, superiore al dato nazionale pari al 
90.6%). Per quanto riguarda le domande su aspetti specifici, per il carico di studio degli 

insegnamenti circa il 90% degli studenti è soddisfatto; la totalità dei laureati intervistati (100%) 

risulta soddisfatta per l'organizzazione degli esami (appelli, orari, informazioni, prenotazione), 

il rapporto con i docenti, le attrezzature per le altre attività didattiche (e.g. laboratori e attività 

pratiche) e i servizi di biblioteca.  Per quanto riguarda la valutazione delle aule, l’88.2% le 

considera adeguate, dato sostanzialmente in linea con quanto rilevato a livello nazionale 

(86.8%). La valutazione delle postazioni informatiche (per il 66.7% considerate in numero 

adeguato) vede anche in questo caso un dato sostanzialmente in linea con quanto riscontrato 

a livello nazionale. In generale, sulle domande specifiche, il confronto con i corsi nella stessa 

classe a livello nazionale mostra dati confrontabili o superiori per tutti i quesiti.  Si ritiene anche 

importante che si iscriverebbero di nuovo allo stesso corso quasi il 90% dei laureati (89.5%); 

questo dato, in significativo miglioramento rispetto all'anno precedente (75%) e superiore 

rispetto alla media degli altri atenei (75.9%), conferma il significativo apprezzamento generale 

per il percorso di studio magistrale in Rischio Ambientale e Protezione Civile dell’Università 

Politecnica delle Marche. 
 
 
 
 



PROFILO DEI LAUREATI 2020

Media Nazionale ClUNIVPM-RAPC

Numero di laureati 383 24

Hanno compilato il questionario 361 19

Tasso di compilazione 94,3 79,2

7. GIUDIZI SULL'ESPERIENZA UNIVERSITARIA

Sono complessivamente soddisfatti del corso di laurea magistrale (%)

Decisamente sì 47,9 31,6

Più sì che no 42,7 63,2

Più no che sì 8 5,3

Decisamente no 1,1 -

Sono soddisfatti dei rapporti con i docenti in generale (%)

Decisamente sì 44,3 42,1

Più sì che no 51,8 57,9

Più no che sì 3,3 -

Decisamente no 0,6 -

Sono soddisfatti dei rapporti con gli studenti (%)

Decisamente sì 60,1 42,1

Più sì che no 31,3 47,4

Più no che sì 7,5 10,5

Decisamente no 1,1 -

Hanno utilizzato le aule (%) 98,1 89,5

Valutazione delle aule (per 100 fruitori)

Sempre o quasi sempre adeguate 34,5 17,6

Spesso adeguate 52,3 70,6

Raramente adeguate 11,9 5,9

Mai adeguate 1,4 5,9

Hanno utilizzato le postazioni informatiche (%) 84,8 94,7

Non le hanno utilizzate nonostante fossero presenti 11,4 5,3

Non le hanno utilizzate in quanto non presenti 3,3 -

Valutazione delle postazioni informatiche (per 100 fruitori)

In numero adeguato 69,3 66,7

In numero inadeguato 30,7 33,3

Hanno utilizzato i servizi di biblioteca (prestito/consultazione, orari di apertura, ...) (%) 80,3 68,4

Valutazione dei servizi di biblioteca (prestito/consultazione, orari di apertura, ...) (per 100 fruitori)

Decisamente positiva 49,3 38,5

Abbastanza positiva 47,2 61,5

Abbastanza negativa 3,4 -

Decisamente negativa - -

Hanno utilizzato le attrezzature per le altre attività didattiche (laboratori, attività pratiche, ...) (%) 94,2 78,9

Valutazione delle attrezzature per le altre attività didattiche (laboratori, attività pratiche, …) (per 100 fruitori)

Sempre o quasi sempre adeguate 35,9 33,3

Spesso adeguate 48,2 66,7

Raramente adeguate 13,8 -

Mai adeguate 2,1 -

Hanno utilizzato gli spazi dedicati allo studio individuale (%) 82,8 57,9

Non li hanno utilizzati nonostante fossero presenti 13,6 36,8

Non li hanno utilizzati in quanto non presenti 2,5 5,3

Valutazione degli spazi dedicati allo studio individuale (per 100 fruitori)

Adeguati 57,5 54,5

Inadeguati 42,5 45,5

Hanno ritenuto l'organizzazione degli esami (appelli, orari, informazioni, prenotazioni, ...) soddisfacente (%)

Sempre o quasi sempre 58,4 47,4

Per più della metà degli esami 34,9 52,6

Per meno della metà degli esami 5,5 -

Mai o quasi mai 0,6 -

Hanno ritenuto il carico di studio degli insegnamenti adeguato alla durata del corso di studio (%)

Decisamente sì 59,6 57,9

Più sì che no 33,5 31,6

Più no che sì 4,7 10,5

Decisamente no 1,4 -

Si iscriverebbero di nuovo al corso di laurea magistrale? (%)

Sì, allo stesso corso magistrale dell'Ateneo 75,9 89,5

Sì, ma ad un altro corso magistrale dell'Ateneo 5,3 -

Sì, allo stesso corso magistrale, ma in un altro Ateneo 5,8 -

Sì, ma ad un altro corso magistrale e in un altro Ateneo 8 10,5

Non si iscriverebbero più a nessun corso di laurea magistrale 5 -
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